

6岁女孩重病在床,她想念5年多没见面的母亲,想当面叫声“妈妈” 她的写字本上,密密麻麻写着“妈妈”

听姑姑说妈妈可能在报纸上看到她,她说要摆一个漂亮的样子



“我身边有个警察，不让给你汇钱！”

得知老太太要汇款给陌生人时，大伙轮番拖延时间

□记者 焦琳 实习生 朱音桐 通讯员 高阿丽

接到一个电话，“社保中心”称从现在开始缴纳社保费用，退休后可双倍领取，你会不会动心？相信大多数市民会微微一笑：“骗子！”但还是有人相信，甚至深信不疑，就算有人劝说也无济于事。这不，涧西区的赵老太就差点儿上当！

赵老太在武汉路附近一小区居住。半个多月前，她接到一个电话，对方自称是社保管理中心的工作人员，表示从现在开始全额缴纳社保费用，退休后可双倍领取，同时，对方还准确地叫出了她的名字。掰着指头算了算，赵老太觉得挺划算，就按对方的提示拿着银行卡来到中国工商银行武汉路支行，要将钱转给对方。

看到老太太行色匆匆打着电话来到银行，还频频提到社保金，ATM机旁的工作人员留了个心眼，提醒她先挂了电话再说，赵老太不以为意。由于担心老人上当，银行工作人员一边和她说话拖延时间，一边让保安报了警。

重庆路派出所民警赶到时，赵老太的银行卡已因操作时间过长被退了回来。尽管民警一再劝说，赵老太还是没挂电话，并对电话那头说：“你等着，我换个银行。我身边有个警察，不让给你汇钱！”

看实在劝不动，民警只能偷偷尾随老人，并通过社区工作人员叫来了赵老太的家人。最终，老人在大伙的合力劝说下，才相信自己遇到了骗子：“还好钱没汇出去，这可是我辛苦大半辈子存下来的……幸亏大家拦住了我！”

后续报道

被吞的钱回来了

□记者 王博东 实习生 周韦月

8月30日，本报以《ATM机吞了钱卡上金额却没变》为题，报道了市民毛先生在我市某银行ATM机存钱时被吞钱的遭遇。当天上午，银行工作人员和毛先生联系称，3000元已经返还到毛先生的账户中。

工作人员告诉洛阳晚报记者，当天11时，该行例行对ATM机清钞，查账并核对交易记录后发现3000元差额，经多次核实，发现钱确实是毛先生的，随即将钱返还至毛先生的账户中。对于吞钱原因，工作人员推测，可能是毛先生所持的纸币有污损，导致ATM机卡钞。

银行工作人员称，市民遇到吞卡或卡钞时不必慌张，只要保留证据并及时与银行联系说明情况，在银行查账核对后，问题都能得到有效解决。

□记者 李砺瑾/文 记者 张斌/图

昨日，在河南科技大学第一附属医院血液科，身患白血病的6岁小女孩王甜甜，在本子上写着那个已经写了无数遍的词“妈妈”。

王甜甜还不知道，现在家里已经拿不出钱给她看病了，这样下去她的生命可能将只剩3个月。在她幼小的心灵中，她还在盼着自己快快长大，可以去寻找妈妈。她想妈妈，想给妈妈唱自己最喜欢的歌曲——《世上只有妈妈好》。



这是她几年来写得最多的一个词

1 她半岁时，妈妈就离开了

昨天上午9点多，在甜甜的病房里，护士正在给她打针。甜甜小小的手背上，数个暗红的针眼甚是扎眼。最后，由于手背上针眼太多，护士只得把针扎在她的手腕上。

打针时，感到疼痛的甜甜微微皱起眉头，但并没有哭闹。提起甜甜的病情，她的主治医师闫岩无奈地摇了摇头。她说，甜甜得的是髓系白血病，这种病治疗花费较大，甜甜家里条件太差，经常不能按时来医院化疗。

“孩子这次来时病情这么重，就是在家拖的了。”闫岩说，甜甜今年4月被确诊为白血病，6月才来进行第一次化疗，当时她的家人只有一万块钱，医院也尽量给她用相对便宜的药，可在花光了所有的钱后，孩子只好出院。当时闫岩就叮嘱孩子的家人两个星期后一定要带她来医院继续化疗，但他们拖了几个月才来。

这次甜甜来时发着烧，还有肺部感染，咽部炎症也较为厉害，目前正在用抗生素进行消炎。

在病房里，洛阳晚报记者看到甜甜的身旁放着一个薄薄的写字本，翻开后，上面密密麻麻写的都是一个词“妈妈”，字的下方还有一幅歪歪扭扭的图画。甜甜的姑姑王留兰说，这是甜甜画的妈妈，“她妈妈在孩子半岁时就离开了，所以她只能凭想象画”。

2 一段过往，揭开甜甜身世

孩子的父亲、今年47岁的王铁锁向我们讲述了他和甜甜妈妈的往事。

他说，多年前自己在市区的一家蛋糕店打工，见到了二十七八岁的女店员小史。小史说，她是宜阳人。俩人日久生情，后来小史怀孕了。

王铁锁说，小史想把孩子生下来，于是就向家人谎称自己外出打工，然后来到了王铁锁的家中待产。

3 听说是妈妈的东西，她当宝贝一样爱惜

王留兰说，甜甜总是问她关于妈妈的事情，有一次，她被问得没有办法，就拿出一双鞋，说是甜甜妈妈穿过的鞋子。甜甜当宝贝一样把这双鞋抱在怀里，抚摸了很久，然后小心翼翼地将这双鞋放在显眼的地方，不一会儿就跑去看看，生怕谁把这双鞋子偷走。

“她5岁时还在叫我妈妈。”王留兰说，为了挣钱养家，弟弟经常外出打工，甜甜是自己带大的。

今年春节时，王留兰上初中的女儿逗甜甜，说王留兰是自己的妈妈，不是甜甜的妈妈，当时甜甜

可是，在离预产期还有3天时，小史接到一个电话，称家中有急事需要回去。于是，她打了催产针，在生下甜甜3天后，就离开了。

1个多月后，小史来到王铁锁家中过起了日子。后来因俩人经常争吵，在甜甜半岁的时候，小史离开了，至今没有音信。

“这么多年了，她可能成家了，俺不会影响她的家庭，只想她来看看孩子，一眼就够了。”王铁锁说。

涨红了小脸，和姐姐吵了起来。从那以后，她就不在人前叫王留兰妈妈了。

“孩子来人世走一遭，连妈妈都没见过，真是太可怜了啊。”说着，王留兰的眼圈红了。一听到妈妈，甜甜小声说：“我想妈妈。”

甜甜的妈妈，如果你看到这篇文章，你会到位于涧西区景华路的河科大一附院内科楼7楼血液内科吗？那里有你患重病的女儿，在等待缺失了近6年的母爱。各位尊敬的读者，如果您有甜甜妈妈的信息，也请拨打本报热线电话66778866。